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Πρόλογος 
 
Στη κοινωνία της πληροφορίας νέοι και ενήλικες έχουν ανάγκη έγκυρων και σύγχρονων 
γνώσεων γύρω από τις ευκαιρίες εκπαίδευσης και απασχόλησης. Η εγκυρότητα απορρέει 
από την αξιοπιστία των πηγών πληροφόρησης. Όµως, ένα σηµαντικό στοιχείο της 
πληροφορίας είναι κατά πόσον είναι επίκαιρη και σε ισχύ. Παράλληλα, υφίσταται η ανάγκη 
κυρίως των νέων για πρόσβαση σε κριτική και ουσιαστική πληροφόρηση, απαλλαγµένη 
από «φλυαρίες». Ο τόµος αυτός φιλοδοξεί να εκπληρώσει αυτά τα κριτήρια. 
Η εκπόνηση του έργου αυτού ξεκίνησε πριν από πέντε χρόνια. Από τότε οι επισκέπτες του 
Κέντρου Συµβουλευτικής και Προσανατολισµού ζητούσαν πληροφόρηση για τα τµήµατα 
της Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης. Οι οδηγοί σπουδών των τµηµάτων ήταν στην διάθεσή 
τους, αλλά ένα βασικό αίτηµα τους ήταν να πάρουν κάτι µαζί τους να το συζητήσουν µε 
τους γονείς τους και τους φίλους τους. Άρχισα να συντάσσω σύντοµες περιγραφές των 
νέων τµηµάτων, αλλά και των παλαιοτέρων, µε γνώµονα πάντοτε αυτές οι σηµειώσεις να 
µην ξεπερνούν τις δύο σελίδες. Ο λόγος ήταν απλός. Η πληροφόρηση µπορούσε να 
αναπαραχθεί και να δοθεί στους ενδιαφερόµενους. 
Οι επισκέπτες του Κέντρου ζητούσαν να µάθουν πληροφορίες για τα τοπικά τµήµατα της 
Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης, αλλά και για τµήµατα των άλλων πόλεων, που αντίστοιχά 
τους δεν υπήρχαν στην πόλη µας. Κρίναµε σκόπιµο να ασχοληθούµε πρώτα µε τα 
τµήµατα στα οποία έχουµε εύκολη πρόσβαση και σε δεύτερη φάση µε τα υπόλοιπα. 
Οι πληροφορίες που θα περιείχαν τα ενηµερωτικά φύλλα κρίναµε ότι έπρεπε να 
αναφέρονται στο ιστορικό του τµήµατος, την αποστολή του, το πρόγραµµα σπουδών, τις 
µεταπτυχιακές σπουδές, τα επαγγελµατικά δικαιώµατα και τις προοπτικές απασχόλησης 
των πτυχιούχων στην αγορά εργασίας. Επίσης, κρίναµε σκόπιµο να συµπεριλάβουµε το 
ενδεικτικό πρόγραµµα των µαθηµάτων του τµήµατος, ούτως ώστε ο/η υποψήφιος/φια να 
γνωρίζει σε τι θα εντρυφήσει τα επόµενα ακαδηµαϊκά του χρόνια. 
Οι πληροφορίες, όπως αναφέρθηκε παραπάνω, προέρχονται από τους οδηγούς σπουδών 
και τις ιστοσελίδες των τµηµάτων. Όπως θα διαπιστώσει κανείς ξεφυλλίζοντας τον τόµο 
υπάρχουν ελλιπείς αναφορές σε ορισµένα τµήµατα. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι οι 
πηγές πληροφόρησης δεν παρείχαν καµία πληροφορία. Καθώς επιθυµούµε να είµαστε 
αξιόπιστοι δεν θέλαµε να συµπληρώσουµε τις πληροφορίες από άλλες πηγές. 
Το έργο ήταν έτοιµο για έκδοση στο τέλος του περασµένου χρόνου, αλλά καθώς θα 
χρησιµοποιηθεί κυρίως λίγο µετά τις πανελλαδικές εξετάσεις για εισαγωγή στην 
Τριτοβάθµια Εκπαίδευση κρίναµε σκόπιµο να επικαιροποιηθεί. Σε αυτό το δύσκολο και 
πολλές φορές ανιαρό έργο µας βοήθησε η οικονοµολόγος - εκπαιδευτικός κ. Άννα 
Ματσιώρη, την οποία και ευχαριστώ από καρδιάς. Επίσης, θέλω να ευχαριστήσω θερµά 
και όλες τους συνεργάτες στο Κέντρο Συµβουλευτικής και Προσανατολισµού Νεάπολης για 
τη πολύτιµη βοήθειά τους. 
Καθώς είναι η πρώτη έκδοση του τόµου, είναι και πιλοτική. Θα θέλαµε να ζητήσουµε από 
τους αναγνώστες να µας στείλουν τις παρατηρήσεις τους για την βελτίωση του στην 
επόµενη και εµπλουτισµένη έκδοσή του. 
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